Datasta Tietoon, syksy 2006

TENTTI 7. 3. 2007 (note: problems in English on a separate paper)
Ei mitééin laskinta eikd mité4n taulukkokirjaa.

1.
Mité tarkoittavat: :
a) Konvoluutio, b) Dekorrelointi, ¢) Regressiosovitus, d) Ryhmittelyanalyysi?

2.

Kuten luennolla esitettiin, tehd4sin Bayes-luokitin bindirivektoreille x = (%1, ...zq)T missd kukin z; on joko
0 tai 1. Meilld on kaksi luokkaa, joista luokassa w; on ykkdsen todennékoisyys p ja luokassa ws se on g < p.
Oletetaan vektorin alkiot toisistaan riippumattomiksi. Prioritodennaksisyydet ovat P(wy), Pws).

a) Merkitéén vektorissa x olevien ykkoésten lukuméiris N:l4. Lausu vektorin x todenndkdisyys luokassa 1
ja luokassa 2 tdmén avulla.

b) Muodosta Bayes-luokitin, joka antaa paitdsalueet suureelle N.

3.
Oletetaan 5 vektoria x1, X2, ..., X5, joiden etdisyydet toisistaan d(x;,%x;) on annettuna seuraavan matriisin
alkioina D(i, 5):

0 4 9 6 5
4 01 8 7
D=9 1 0 2 3
6 8 2 0 1
5 7 3 10

Tiedetddn ettd vektorit xo,xs kuuluvat luokkaan 1 ja vektorit x4,xs kuuluvat luokkaan 2. Vektorin X1
luokka on tuntematon. Luokittele se 1-NN ja 3-NN (lihimmé#n naapurin) luokittimilla.

4.

a) Mitd ovat kattavat joukot? Masrittele ne.

b) Analogisesti kattavien joukkojen kanssa voidaan méiiritelld kattavat alimerkkijonot: alimerkkijono on
N-kattava merkkijonossa X, jos se esiintyy X:ssi vahintédin N kertaa.

b.1) Luonnostele tasoittainen algoritmi kattavien alimerkkijonojen 18ytamiseksi (todistuksia ei tarvita).

b.2) Etsi algoritmisi toimintaa kuvailemalla kaikki merkkijonon X = nonanalyzablebanana 3-kattavat
alimerkkijonot.

5.

Alla olevassa kuvassa on 10 kaksiulotteista numeroitua datapistettd. c-means-algoritmilla halutaan etsis
kaksi klusteria. Klusterien aloituspisteet on arvottu datapisteiden joukosta ja ne on merkitty isoilla nelisills
(indeksit 2 ja 6). Kéytd euklidista (nelicllists) etiisyytta.

Voit kayttds apunasi piirrospohjia, mutta kirjoita vastauspaperiin algoritmin eteneminen ja lopputulos,
mitkd datapisteet kuuluvat mihinkin klusteriin.




